
 1 

教育委員会定例会（平成２３年４月）会議録 

１．日   時 平成２３年４月４日（月）１４：３０～１５：１５ 

２．場   所 新居浜市市民文化センター別館４階 大会議室 

３．出 席 者 委 員 長  太 田 恵 理 子 

委    員   三 木 由 紀 子 伊 藤 嘉 秀 宇 野 征 一 

教 育 長   阿 部 義 澄 

事務局長  髙 橋 康 文 

総括次長  関   福 生 

次  長  坪 本 道 夫  坂 本 睦 美 

課  長  藤 田 秀 喜  曽 我 幸 一   木 村 和 則 

伊 藤 繁 次 郎 

４．教育長の一般報告 教育長報告 

３月行事報告及び４月行事予定について 

その他 

５．記録者氏名 社会教育課 上野 壮行 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ＜その他＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2 

 太田委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 定刻がまいりましたので、ただ今から平成２３年第４回新居浜市

教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の会議録署名委員は、伊藤委員さん、宇野委員さんにお願い

いたします。会期は本日限りといたします。 

 平成２３年第３回定例会会議録の承認につきましては、三木委員

さん、伊藤委員さんにご署名をいただいております。 

 それでは、教育長の一般報告をお願いいたします。 

 

それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧ください。 

 ３月の主な行事についてご報告いたします。 

 ５日 公民館活動リーダー（志縁人）養成塾 社会教育特講シン

ポジウムが「公民館の将来を考えよう」のテーマで開催されました。

パネリストとして島根県教育庁社会教育課社会教育グループサブ

リーダー 木村 真介氏、岡山市立高島公民館主事 吉田 郁美氏、新

居浜市教育委員会事務局社会教育課 関 福生課長が、これまでの公

民館活動から得た体験を語ってくれました。また、コーディネータ

ーとして神戸学院大学 今西 幸蔵教授がまとめをしてくれました。 

６日 平成２３年新居浜市消防観閲式が「自らの地域は、地域住

民と共に、自らで守る」のスローガンのもとに、山根市民グランド

で７０６名の消防団員さんと４８台の消防車両が参加し、ポンプ操

法や山火事応用操法、部隊訓練等の披露や、長年地域消防団員とし

て取り組まれた方々に対しての表彰等が行われました。 

７日 校長研修会が開催され、平成２３年度教育委員会取組方針

について説明が行われました。 

９日～１１日までの期間 ３月議会の予算特別委員会が開催さ

れ、教育委員会は１１日に説明を行いました。 

１２日 仮称「総合文化施設あかがねミュージアム」オープンに

向けての市民文化フォーラムが「新しい文化創造」のテーマで、約

５００名の市民が参加して開催されました。特別講演として日本芸

術院会員であり、日展事務局長の 寺坂 公雄先生が「日本の画家た

ちとの美術館」の演題で、ご自身の絵画への思いと、これからの世

代の子供たちへの思いを中心に語ってくれました。講演に先立っ

て、総合文化施設内に設置する予定の「寺坂公雄記念室」について

の覚書が、佐々木市長と寺坂先生との間で調印の取り交わしが行わ

れました。 

１３日 第３５回愛媛県選抜珠算選手権大会が新居浜市で開催
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され、県下の各教室の代表ら約１２０名が全日本珠算選手権大会と

四国珠算選手権大会の県代表を選出されることから、気迫のこもっ

た珠算の競技会でした。 

１４日 教育委員会関係の組織・団体に対して、東北地方太平洋

沖地震被害に対しての義援金募金や公式行事における黙とうの実

施について協力を依頼しました。各課の取り組み活動について、こ

の後報告をしていただきたいと思います。 

１５日 新居浜市立北中学校体育館落成式が真新しい体育館の

中で執り行われました。これまでの体育館よりも大きく、別子山の

木材を多用した体育館が出来上がりました。生徒たちも、自信にあ

ふれた校歌斉唱の歌声で、その喜びを表してくれました。 

 第２回新居大島「とうどまつり」写真コンテストの表彰式が、イ

オンモール新居浜で開催されました。大島公民館が地域の協力を得

ての開催で、今後も受け継がれてほしいものです。 

１６日 今治特別支援学校新居浜分校卒業式が執り行われまし

た。小学部３名、うち新居浜市１名が卒業し中学部へ、中学部１１

名、うち新居浜市７名が卒業し、全員高等部へ進学します。 

 「おもちゃ図書館きしゃポッポ１５年の歩み展」が新居浜市立郷

土美術館で開催されました。これまでの手作りおもちゃの展示や、

１５年間の活動写真が展示されていました。日々の積み重ねの大切

さを感じました。 

１７日 市内中学校での卒業式が厳粛な雰囲気のもとに、心あふ

れる内容で儀式が執り行われました。市内全体で、１，１２３名が

卒業していきました。 

 本会議が開催され、各委員会の委員長報告等が行われました。 

１８日 県立高校の入学試験合格発表がありました。 

 新居浜工業高等専門学校の第４５回卒業式・第１８回専攻科修了

式が、新居浜市市民文化センターで執り行われました。 

１９日 ２０１１年度の愛媛県人権対策協議会・愛媛県企業連合

会青年対策部東予ブロック研修が瀬戸会館で開催されました。講師

の愛媛県人権教育協議会会長代行 岡 省吾先生が、「１０年目の花

束」の演題で、先生がかかわってこられた結婚差別事例の取組につ

いて語ってくれました。 

 第２５期新居浜市体育指導委員協議会総会が開催されました。平

成２２年度の事業報告や決算報告、平成２３年度の事業計画や予算

について審議され、承認されました。 
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２３日 平成２２年度改革発表会「KZKI(気づき)」が開催され、

教育委員会からは社会教育課の「代表監査委員もベタ褒めの「あか

りちゃんシステム」」の提案が、迅速丁寧部門の優秀賞に選ばれま

した。 

２４日 市内小学校での卒業式が、温かい在校生のことばの中で

執り行われました。市全体では、１，１８８名が小学校課程を終え

ました。私は金子小学校の卒業式に参加いたしました。１２０名の

卒業生が落ち着いた表情で、卒業証書を授与されている姿の中に、

新たな決意を感じ取ることができました。学級担任の先生から一人

一人の氏名が呼ばれた時、全員体育館に響きわたる「はい」の返事

に、自信とこれからの生活への期待の強さを感じました。後ほど中

学校の感想も含めてご報告いただければと思います。 

２５日 公立小・中学校で修了式が行われ、子どもたちは次年度

の進級への思いを春休み中に培ってほしいものです。 

３０日 公民館活動リーダー（志縁人）養成塾修了式が執り行わ

れました。１２名の方が一年間の研修を終えました。 

３１日 長年お世話になりました 総括次長 近藤 清治氏、社会

教育課副課長 高橋 雅美氏、王子幼稚園長 秋山 由紀子氏、大生院

小学校調理員 合田 玲子氏、別子小学校用務員 鈴木 命伺氏がご退

職をされることになりました。大変ご苦労様でした。また、教育管

理職として出向されていた 秋本 司 教育委員会事務局次長は角野

中学校長として、藤田 裕彦 学校教育課指導主幹は泉川中学校長と

して、秦 博文 学校教育課指導主幹は高津小学校長として、教育委

員会での体験を活かして教育活動のリーダーとして期待したいも

のです。 

４月１日 平成２３年度が開始されました。平成２３年度人事異

動に伴う辞令交付式が執り行われ、新たな陣容で教育委員会事務局

が出発することになりました。また、新規採用職員として、教育委

員会には社会教育課に 原 麻依子さん、スポーツ文化課に 近藤 諭

さん、神郷幼稚園教諭として 浅野 真結さんが着任いたしました。

これからの活躍を期待したいものです。   

平成２２年度中に設置された新居浜市防災行政無線が、教育委員

会施設では各小中学校、公民館に設置され、本日から運用されるこ

とになり、開局式が行われました。 

３日 第３７回新居浜市民歩け歩け大会が山根グランドを中心

に開催されました。前日とは異なり、冬への巻き戻しみたいな寒さ
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でしたが、体育指導委員さんを含めて約２００名の参加で、池田池

公園を巡る往復８キロメートルの新コースで実施されました。 

 

その他、４月の主な行事予定についてご報告を申し上げます。 

４日 新任管理職・転任管理職・市教委管理職紹介式 

 転入教職員紹介式 

５日 新規採用教員着任式 講師・助教諭等着任式 

６日 学校予算配分説明会 

７日 新居浜工業高等専門学校入学式 

 公民館事業関係事務説明会 

 ８日 公立幼・小・中学校第１学期始業式 小学校入学式 

 児童生徒を守り育てる日 

９日 北中学校入学式 

 第４４回にいはま春の市民文化祭 美術の部（前期～１

４日、後期１６日～２１日） 

１０日 第４４回にいはま春の市民文化祭 芸能の部（第１部１

０日、第２部１６日、第３部１７日、第４部２３日、第

５部２４日） 

１１日 中学校入学式（北中学校以外） 人権のつどい日 

    平成２３年度県立新居浜特別支援学校開校入学式 

１２日 公立幼稚園入園式 第１回小中学校長研修会 

１４日 教科・教科外主任会 

１５日 平成２３年度新居浜市公民館連絡協議会総会 

２１日 第１回教頭研修会 

 ２３日～２４日 市長旗争奪中学校選手権大会 

 

  以上で、一般報告を終わります。 

 

ありがとうございました。教育長さんの報告の中にもありました

が、各小・中学校の卒業式に参加された委員さんから一言ずつ感想

をお願いいたします。まずは、三木委員さん、お願いいたします。 

 

 私は船木中学校と垣生小学校へ行かせていただきました。船木中

学校に入って驚いたのですが、普通ならば校長室が来賓の待合室に

なるのですが、会議室が待合室になっていまして、大勢の来賓の方

が来られていました。本当に皆さんでお祝いしていらっしゃる様子
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が伝わってきて嬉しかったです。 

あと卒業生の答辞の中で年度途中に亡くなられた先生のことを

述べられたり、非常に想いのこもった素晴らしい卒業式でした。 

垣生小学校は１クラスだけの尐人数の卒業生ではありましたけ

れども、とても大きなしっかりした声で、在校生も尐ないのですが、

しっかりした声を出して、寒い中でしたけれども児童の真剣さが伝

わってきて、こちらの方も嬉しく思いました。以上です。 

 

 ありがとうございました。伊藤委員さん、お願いいたします。 

 

 私は東中学校と金栄小学校にお伺いさせていただきました。東中

学校の方は、３月１１日に発生しました東日本大震災、現実とは思

えないような報道を見て、お子さんも義務教育から巣立つ日を迎え

て非常に別れが寂しく思うような感覚があるように思いました。そ

う言った意味で、別れに際して涙を流しながら先生との別れを惜し

むというような辛く感じるような部分もあったように思います。 

それと、金栄小学校のお子さんたちは中学に向けての希望に満ち

た非常に爽やかな卒業式というような感じを受けました。中にはド

リームツリーという毎年の行事を思い出しながら、新たな一歩を踏

み出そうという感覚のお言葉を発しているお子さんもいらっしゃ

いました。非常に爽やかな卒業式で良かったと思います。以上です。 

 

 宇野委員さん、お願いします。 

 

 私は、西中学校と角野小学校へ行かせていただきました。まず西

中学校は、在校生も卒業生も態度が素晴らしかったです。答辞が男

の子だったのですが、途中で込み上げてきて、最後に「お父さん、

お母さんありがとう」。という言葉が出たのですが、保護者席から

すすり泣くような感じがありました。それから合唱に鳥肌が立ちま

した。素晴らしかったです。 

角野小学校は、卒業生はもちろん緊張して素晴らしい態度だった

のですが、特に５年生の態度がビクともしないような感じで、いい

卒業式を支えたなと思いました。当然、事前に繰り返し、繰り返し

練習されたのだと思うのですが、時間的な制約もあった中で、ああ

いう緊張した場面の体験というのは大事だなと改めて感じました。

以上です。 
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 私は中萩小学校を見せていただいたのですが、中萩小学校はマン

モス校で卒業生も１８９人いたのですが、一人一人卒業証書をもら

うのかなと思っておりましたら、一人一人に手渡しでありました。

情報機器を上手に使っておられて、始まる前には前の大きなスクリ

ーンに思い出のスライド写真を流したり、証書をもらう一人一人の

子どもの顔が写るように設置してあって、どんな表情でもらってい

るのかも映し出せるようにしてありました。子どもたちが、担当し

た言葉を一人一人が言ってつないでいく挨拶の文章を言うのです

が、子どもたち緊張もしていると思うのですが、途切れることなく

言いまして、練習も重ねたと思うのですが、在校生も、６年生も一

斉に１８９人がパッと起立して座るという気持ちよく揃った、いい

卒業式でした。保護者としては感謝の気持ちで一杯でした。 

 その他、震災や義援金について、ご報告よろしくお願いします。 

 

 東北関東大震災の件についてですが、各教育委員会の中で取り組

んでおりますことについて報告いたします。今回の震災で、新居浜

市へ今日現在で避難してきた関係の子どもが全部で６名おります。

福島県から３名、茨城県から１名、お父さんの勤務の関係で埼玉県

から２名というかたちで、全員小学生です。９月までとか、１学期

までとかいうようなかたちで、現在話しがされておりますが、市内

の方へ６名受け入れているわけですが、支援できる範囲については

支援していきたいと思っております。義援金等については各課から

報告お願いします。 

 

 はい。学校の方は後ほど藤田学校教育課長から説明があろうかと

思うのですが、市役所全体でいろいろな施設等での義援金の募集を

受付けました。その結果なのですが、義援金といたしましては市の

関係施設、教育委員会で言えば公民館でありましたり、体育館・市

営球場・サッカー場等で義援金を集めたわけですけれども、一次、

二次と毎週金曜日で集約をしたのですが、その２回の累計を全て足

しまして、３，１０３，９６１円の市の関係施設での義援金が集ま

ったという結果でございます。あと、それ以外に個人での募金等も

いろいろございました。機械産業共同組合でありましたり、あるい

は建設業組合など個人の方もいろいろなかたちで義援金を集めて

いただいて、市の関係で現段階で集約しておりますのは、１０，２

５８，９６１円集まっております。日本赤十字社愛媛県支部を通し
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て被災者の方にお送りするような計らいとなっております。 

 

 学校教育課では、公立幼稚園・小学校・中学校で義援金を集めま

した。お手元に一覧表をお配りしておりますが、小学校で３，０２

５，７６６円、中学校で１，５４７，７３１円、この小・中学校の

合計４，５７３，４９７円を愛媛県教育委員会の指定口座に振り込

みました。これとは別に、幼稚園２園で１５３，５９１円集まりま

したが、これは市の防災安全課を通じて日赤にお送りいたしまし

た。 

愛媛県教育委員会が窓口の県下の状況につきましては、２８日に

県教委が発表した数値でございますが、愛媛県下で７４，１１５，

５５３円集まっております。この金額は日本赤十字社県支部を通じ

被災地へ届けることといたしております。また関連でございますけ

れども、本日の新聞記事によりますと、３日までに日本赤十字社と

中央共同募金会に寄せられた義援金の総額が１，１５４億円にのぼ

ったということでございます。発生から２０日余りで１，０００億

円を超えたのは、過去に例を見ない規模になっているとのことでご

ざいます。以上です。 

 

 はい、ありがとうございました。 

学校関係で何が不足しているのか把握すら難しいのですが、例え

ば６年生はもうランドセルも要らないですし、そういう物を集めて

必要なところに送れたらなと思ったりしたのですが、いかがでしょ

うか。 

 

 そこまでは及んでおりませんが、先ほど教育長の報告した中で、

新居浜市の方に来られた被災者の方につきましては、制服であると

か体操服、ランドセル等について学校を通じて集めさせていただい

ております。 

 

 はい。それでは、その他、生徒指導関係の報告をお願いいたしま

す。 

 

 お手元に生徒指導関係、平成２２年度末の資料をお配りしていま

すので、そちらをご覧下さい。 

 まず不登校につきましては、３桁を切りたいということで教育委
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 太田委員長 

 

 

 委員一同 

 

 太田委員長 

 

 伊藤学校給食課長 

 

員会で取り組んできたのですが、１０１名ということでした。学校

現場、また保護者等の努力の成果が、だんだん実ってきているので

はないかなと私自身は思っております。ここ１０年近くで一番減っ

てきた数字ではないかと思います。 

お手元にお配りしているこの資料については、１２日の校長研修

会の時に配って、不登校対応についての取り組み、学校長から教職

員にアドバイスする１つのきっかけ作りになればなと思って資料

を提示していきたいと考えております。平成２３年度は２桁に数字

を減らすことが目的ではないのですが、一つのめどとして取り組ん

でいきたいと思っております。そういう風なことが、色々な取組方

針の中に書かれることによって、取り組むことによって、不登校か

ら学校が好きになる子どもが増えるのではないか、増やしていきた

いと考えております。 

 次に、年間集計として、いじめについてですが、小・中学校合わ

せて３１件のいじめを確認しております。中学校で１件だけ現在も

指導中です。他の３０件については、解決をしたという捉え方をし

ております。継続しているものについては、本人からの訴えで、金

品を隠されたり、盗まれたり、壊されたり、捨てられたりというふ

うな事例で、これは自転車へのいたずらです。この事例については

警察にも挙げています。 

 次に、不審者情報について報告いたします。不審者情報について

ですが、１年間で３１件の不審者情報を出しました。その３１件の

うち主なものは下半身の露出です。上部と川東校区で１人ずつ犯人

を逮捕したのですが、やはりその後も出ました。ですから下半身露

出、性的なものに対しては今後も要注意ではないかなと思っており

ます。以上です。 

 

 ありがとうございます。ご質問ございますか。よろしいでしょう

か。 

 

 はい。 

 

 それでは給食費について報告よろしくお願いいたします。 

 

 はい。学校給食課、伊藤です。平成２３年３月末現在の給食費の

未納状況について調査したものを発表させていただきます。平成２
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 太田委員長 

 

 

 

 伊藤学校給食課長 

０年度分につきましては未納額３１８，４３４円ということで、平

成２２年３月末現在は６６１，１７１円でございますので、約半減

してございます。平成２１年度分につきましては未納額８５２，６

５０円で、この２１年度分は２２年３月末に１，５８３，２５０円

でございましたので、約半減というかたちでございます。平成２２

年度分につきましては未納額１，３６７，１２５円ということで、

昨年度分よりも約２０万円未納額が減っているという状況でござ

います。月々こちらの方へ報告していただいている関係で、学校と

しても先生方、PTA の方も未納の意識があって、順次声掛けをして

くれているのではないかということも考えられます。ただ気がかり

なのは高津小学校の２９名の５５６，８００円というところで、こ

の方の中には遅れがちという方もいらっしゃるので、４月の中ほど

にあります PTA 総会までには何らかのかたちで入れていただける

ものと期待はしております。新居浜小学校、宮西小学校の２２年度

分についても、若干遅れがちであります。中学校の給食に未納がな

いという状況が本来ではあるのですが、牛乳代を別集めしておりま

すので、牛乳代につきましては選択ではございません。ですから船

木中学校に未納が付いております。ただ、これも集めていただける

ようになっておりますので、中学校では未納が無くなるような状況

でございます。今まで未納状況を調査させていただいたところ、平

成２１年度末までの未納で一切払っていただいていない方は、やは

り平成２２年度も一切払っていただいていないような状況でござ

いますので、３月に簡易裁判所の方へ支払申立をした１６世帯につ

きましては、その督促関係がもうそろそろ家庭の方へ届くというか

たちになっております。平日に督促状が届いても受け取らないとい

うご家庭もございますので、休日送達ということで簡易裁判所の方

へお願いをしたところでございます。先ほども言いましたように、

もう近々、家庭の方に届きますので、その後の状況を教育長、事務

局長と相談をしながら、未納対策班と同時に何らかのかたちで動く

ようなことになろうかと思います。以上です。 

 

 ありがとうございました。新聞報道などで対策を取っていること

はだいぶ知られてきていると思うのですが、質問が来たり苦情が来

たりということはありますでしょうか。 

 

 個人さんからはございません。「知らぬ存ぜぬ」というかたちで、
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 藤田学校教育課長 

 

 太田委員長 

反応がございません。支払督促が行って反応があったのは、１件だ

けでございます。 

 

 督促されている方たちは全員が反応なしということですか。 

 

 １世帯だけ反応がありました。債務があるということを確認して

弁護士さんと相談をしているところです。 

 

 一般の方からも何もご意見などはないのでしょうか。 

 

 私どもの方には何らご意見等もございません。私どもの作ったマ

ニュアルと同等なかたちで３月に松山市が給食費の未納問題につ

いて発表があったと思うのですが、それも来年からするということ

を聞いております。 

 

 ありがとうございます。他よろしいでしょうか。 

 他になければ、次回の定例会の開催日を決めさせていただきたい

と思います。５月の定例会は、５月１２日（木）の１６時より開催

ということでいかがでしょうか。 

 

 奨学金の関係について日程を確認させていただきます。 

 

 日程について確認する間に、図書館から報告をいたします。 

 

 学校図書館支援事業について報告をお願いします。 

 

 ３年間、平成２０年度から始まりました学校図書館支援事業です

が、支援員さん４名ということで、学校図書館の整備から始まりま

して、昨年の秋位から、大体整備が終わった後、学習支援、授業支

援ということで支援しております。その報告書を提示させていただ

いております。今年度も緊急雇用ではありますが、続けてまいりた

いと考えております。以上です。 

 

 次回の開催は５月１２日で支障ありません。 

 

 ５月の定例会は、５月１２日（木）の１６時より開催とさせてい
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ただきます。 

それでは、平成２３年第４回新居浜市教育委員会定例会を閉会い

たします。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 新居浜市教育委員会会議規則第５４条の規定により署名する。 

 

 

 

 委員名 

 

 

 

 委員名 

 

 

 

 

 

 


